

# 苏州6处园林拟平均涨价30% 游拙政园可能要多花20块了

下月6日听证;有游客听了涨价消息后直呼:“已经很贵了,还要涨?”

## 景区喊涨

### 苏州市物价局公布的听证方案

景点名称	现行门票价格(元)		拟调整价格(元)		规定调整幅度(以旺季为准)	拟调整幅度(以旺季为准)
	旺季	淡季	旺季	淡季		
拙政园	70	50	90	70	30%	29%
留园	40	30	55	45	35%	37.5%
网师园	30	20	40	30	35%	33%
狮子林	30	20	40	30	35%	33%
耦园	20	15	25	20	35%	25%
虎丘	60	40	80	60	30%	33.3%

### 拙政园等6处景点票价拟上调

根据苏州市物价局昨天发布的《苏州古典园林保护传承及门票价格调整的综合方案》,将继续保留苏州古典园林现行门票淡旺季价格,适当扩大冷热景点之间的门票价差,以此调节客流流向。

拙政园、留园、网师园、狮子林、耦园和虎丘等6处景点的门票价格将上调。上调幅度最大的是留园,为37.5%;耦园最小,为25%。

苏州市物价部门相关负责人介绍,根据相关政策,实行政府定

价、政府指导价的门票价格一次提价幅度,以旺季票价为准,50元以下的不超过35%;50—100元的(含50元)不超过30%;100—200元的(含100元)不超过25%;200元以上的(含200元)不超过15%。

沧浪亭、艺圃、环秀山庄、怡园等景点现行门票价格不变;苏州园林博物馆和五峰园两个景点将采取限额发放门票的方式,苏州园林档案馆则以申请预约的方式,免费开放。

### 园林卡“扩容”了,价格不变

该《方案》同时提出,为了降低游客的游览成本,将推出景点套票、联票;许多市民关心的园林年卡发售价格则保持不变,同时增加环秀山庄、天云寺两个景点;针对外地游客,则将推出苏州漫游卡,根据各景点实际情况实施

门票价格优惠。此外,《方案》还初步确定了天平山风景名胜区每年6月15日、虎丘和动物园每年6月1日向全市中小学生实行团队预约免费开放,其他景点也将结合自身实际情况,逐步推出免费开放日。

## 提醒

### 下月6日举行听证会 市民可以网上提意见

在公布听证会调价方案的同时,苏州物价部门还公布了此次听证会的具体参加人员和举行时间:听证会将于12月6日在苏州市物价局举办,一共有4名听证人和22名听证会参加人。

苏州市物价局副局长马俊介绍,22名听证会参加人中,消费者代表和其他代表各11名。其中,消费者代表共有25人报名,最终的这11人都是由抽签产生的。他还告诉记者,虽然之前物价部门曾经发布公告,欢迎外地游客也来报名参加此次听证会,但25名报名的

消费者里,并没有出现外地消费者的身影。其他11名听证会参加人则包括由苏州市物价局邀请或聘请相关部门推荐产生的经营者、与定价听证项目有关的其他利益相关方、相关领域的专家学者和有关政府部门工作人员等。

马俊表示,目前,此次价格调整的具体方案已经在“中国苏州”和“苏州市物价局”网站进行公示,市民如有意见,在听证会前登录中国苏州“公示公告”栏目,点击相关链接,填写征求意见表,即可表达自己的意见想法。

## 全省情况

### 除苏州园林外 江苏今年暂无4A以上著名景区拟涨价

快报讯(记者 张瑜)《江苏省国民休闲纲要(2013—2020)》刚刚出台,就遇上了苏州园林涨价。对此,江苏省旅游局相关人士表示“不清楚”,但景区景点低票价是一个大趋势。旅游部门只是提倡低票价,如果景区要涨价,物价部门会对其进行审批,或者举行听证会。

昨天下午,现代快报记者还联系到了省物价局服务价格处相关人

士,对方表示苏州这6个园林现行价格是2004年制定,已经近10年没有调整。他表示,省物价局要求当地严格按照《江苏省游览参观点门票价格管理办法》(以下简称“管理办法”),并组织召开调价听证会。

记者注意到,这次苏州园林听证方案中,虎丘旺季门票从60元调到80元,上调幅度为33%,超过30%的调幅度限制。听证方案解释称,尾



拙政园售票处,游客准备买票入园 现代快报记者 蒋文龙 摄

## 园方说法

### 游客不断增多,文物保护压力大

拙政园管理处副主任夏文亭告诉记者,根据上世纪90年代园林管理部门制定的数据,拙政园的最高瞬时容量为4500人。这几年游客数量剧增,今年国庆长假期间,拙政园一个小时就卖出一万张票,“这样的情况下,游园秩序混乱,园林接待能力面临巨大挑战。”此外,节假日游客数量大也带来了安全隐患和文物保护的压力。

据了解,为了有效控制游客数量,除了调价,苏州各大园林还将全面安装客流控制系统。苏州园林与绿化管理局相关工作人员介绍,首先,在园林景区所有出入口安装红外感应监测系统,更精确地监测景区内游客量,实现实时

人流的公布,从而在达到饱和量前及时实施相应的预警措施。该系统将在2014年6月1日之前安装到位,在新票价实行日正式启用。

各园林还将建立游客流量信息发布制度,即在景区售票处电子屏上公布实时流量、最佳流量和饱和流量等等,每30分钟刷新一次实时游客流量,通过“友情提醒”让游客理性选择游园时间。园林与各主要旅行社将建立入园预约机制,尤其在客流高峰期,提前沟通客源数量,引导各旅行社错时入园,避开旅游团队短期入园高峰,同时适当延长入园时间。必要时,售票窗口暂停售票,并启动无条件退票程序、开启临时通道等方式引导游客。

## 游客看法

### 反感型

“已经很贵了,还要涨?”

带着这样的问题,现代快报记者昨天下午在拙政园里展开了一番随机调查。

“还要涨?现在已经很贵了!”从广东来的两名女大学生直呼太令人惊讶。其中一名姓李的同学攥着地图告诉记者,来之前对苏州做了不少功课,“我们只有两天时间在苏州玩,园林是一定要来的。”李同学说,如果还要涨价的话,他们也许就不来了。

“涨价肯定不好喽!”“国内许多景点都在涨,对我们经常要出来旅游的人来说当然最讨厌涨价了。”……采访中,多数游客听到“涨价”都比较反感。

### 无所谓型

“涨得别太离谱就行”

采访中,记者也注意到,还有一部分游客并不以为然。山东来的一对小情侣得知拙政园门票拟上调20元后就表示“可以接受”,“太老远来一趟不容易,该玩的地方还是要玩的,不会计较这20元钱的,涨得不要太离谱就行。”游客张先生说,苏州园林是他向往已久的,来了之后也没有失望,进门后还有穿着古典服装的免费讲解员带领着他们游玩,收获颇丰,“涨价以后,希望服务可以更加完善,比如说免费讲解时间可以更长一些,毕竟这是人文景观,我们需要多了解一些它的历史故事。”

今年影响较大的4A级以上著名景区提出涨价的,也就是苏州园林了。该人士称,目前省内总统府、中山植物园省物价局有定价权,其他政府定价、政府指导价的景区定价权都在各市物价部门。

这位相关人士强调,尽管定价权不在省物价局,但他们会对各景区的调价行为保持关注,如果存在明显违规行为,省物价局会干预。